HOẠT ĐỘNG TRẢI NGHIỆM
Sinh hoạt theo chủ đề
TIẾT 32: 				LỚP HỌC THÂN THIỆN

I. Yêu cầu cần đạt: 
1 Năng lực đặc thù:
- Biết cách làm quen và làm quen được với bạn mới.
- Nhận biết và thực hành được những việc nên làm, cần làm để lớp, trường tốt đẹp hơn. Đánh giá hoạt động của bản thân, bạn bè.
- Thể hiện được một số hành vi yêu thương, giúp đỡ bạn bè phù hợp với hoàn cảnh.
2.Năng lực chung:
 - Biết giữ an toàn khi sinh hoạt, vui chơi ở trường, lớp.
- Thực hiện được một số việc làm phù hợp với lứa tuổi để giữ gìn môi trường ở trường, lớp sạch đẹp.
3. Phẩm chất:
- Ý thức trách nhiệm trong việc tự chăm sóc bản thân, giữ an toàn cho bản thân trong sinh hoạt, học tập.
- Trung thực trong tự đánh giá bản thân và đánh giá bạn bè.
II. Chuẩn bị:
- Giáo viên: Bảng phụ, giấy A3, thiệp, giấy bìa; bút chì, bút màu, giấy màu; …
- Học sinh: Sách học sinh, bút chì, màu vẽ; …
III. TỔ CHỨC CÁC HOẠT ĐỘNG DẠY VÀ HỌC:
	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	1. Hoạt động khởi động: Trò chơi “Tôi muốn”
MT:Thu hút sự quan tâm của hs vào bài học. 
PPvà HT: Trò chơi.

	- Giáo viên chọn 1 bạn làm quản trò (luân phiên thay đổi quản trò). Quản trò hộ: “Tôi bảo! 
- Từ trò chơi này, giáo viên dẫn dắt lớp học đi vào nội dung chính bằng cách đưa ra câu hỏi: Muốn lớp học vui hơn, thân thiện hơn, học sinh cần làm những gì?
	
- Học sinh tham gia trò chơi cùng các bạn.



	2. Hoạt động khám phá:
MT: Giúp HS khám phá các hình ảnh, nhận thức được các hành vi thể hiện lớp học thân thiện.
PP và HT: Thảo luận nhóm, đàm thoại, vấn đáp, trực quan.

	- GV YC yêu cầu HS quan sát tranh và xác định nội dung tranh:
- YC báo cáo nội dung tranh




- GV yêu cầu học sinh nêu thêm các hành động nên làm để xây dựng lớp học tích cực.
- Giáo viên nghe, quan sát và điều chỉnh hành vi của học sinh.
	- Học sinh quan sát tranh theo nhóm 2
+ Tranh 1: Các bạn học sinh trang trí góc học tập trong lớp.
+ Tranh 2:  Ba bạn nam đang leo lên bàn ghế trong lớp học để đùa nghịch.
+ Tranh 3: Cô giáo và các bạn học sinh đang thảo luận nhóm.
-HS nêu cá nhân

- Bạn nhận xét bổ sung, những việc làm, tích cực, nên làm để xây dựng lớp học tích cực; giải thích lí do.

	3.Hoạt động: Luyện tập:
MT: HS trực tiếp thực hiện các hoạt động để xây dựng lớp học thân thiện.
* PP và HT: Thực hành, trực quan, sáng tạo

	- Giáo viên yêu cầu HS quan sát tranh và xác định nội dung tranh:
- Gv yêu cầu HS chia thành 4 nhóm, mỗi nhóm thực hành theo nội dung của 1 tranh.






- Em thấy lớp như thế nào?
- Giáo viên kết hợp giáo dục học sinh: Nếu các em cùng nhau chăm sóc, bảo vệ và xây dựng lớp học thì lớp học sẽ sạch, đẹp hơn; qua đó nâng cao tinh thần đoàn kết, gắn bó, thân thiết giữa các thành viên trong lớp.
	- Học sinh quan sát tranh theo nhóm 4 nêu việc làm của từng tranh, tiên hành thực hành xây dựng lớp học.
+ Tranh 1: Các bạn học sinh sắp xếp, lau dọn bàn ghế, bàn giáo viên.
+ Tranh 2:  Hai bạn học sinh quét sàn lớp học, lau bảng.
+ Tranh 3: Các bạn học sinh trang trí góc trưng bày sản phẩm học tập.
+ Tranh 4: Các bạn học sinh đang cùng chơi trò chơi.
-HS phát biểu ý kiến
- Học sinh lắng nghe.



	4.Hoạt động: Mở rộng:
MT: HS xây dựng tình cảm lớp học  thân thiện
* PP và HT: Thực hành, trực quan, nhóm.

	- YC HS thảo luận nhóm 4 để liệt kê các hành động, việc làm các em có thể làm nhằm thể hiện sự giúp đỡ, yêu thương bạn bè.
- YC hs nêu
- GV nhận xét, GDHS
	- Học sinh thảo luận nhóm 4 liệt kê các, việc làm các em có thể làm nhằm thể hiện sự giúp đỡ, yêu thương bạn bè.
- Đại diện nhóm báo cáo, các nhóm bổ sung.


	5. Hoạt động 5:Đánh giá
MT: Giúp HS tự đánh giá mình và đánh giá bạn.
PP và HT: Thực hành.

	Giáo viên đánh giá học sinh và hướng dẫn học sinh tự đánh giá mình, đánh giá bạn qua phiếu:
	Học sinh tự đánh giá mình và đánh giá bạn qua phiếu đánh giá.


Điều chỉnh sau tiết dạy( nếu có)
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